



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 10 марта 2016 года, N 48 (6453)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

## Сфера ИКТ

# Наработанный алгоритм: от науки к производству

В своем выступлении на расширенном заседании Кабинета Министров глава государства отметил, что в настоящее время в глобальной экономике все более возрастающую роль и значение приобретает сектор информационно-коммуникационных технологий, включающий производство компьютерных и телекоммуникационных технологий, разработку программного обеспечения и предоставление на их основе широкого спектра интерактивных услуг.



Реформы, проводимые во всех сферах жизни нашей страны, требуют внедрения современных технологий. Соответственно возрастает потребность в высококвалифицированных специали-

стах, владеющих компьютерными знаниями, иностранными языками и способных управлять современной техникой. А потому перед образовательными учреждениями поставлена задача

готовить кадры, соответствующие всем этим требованиям.

Одним из флагманов в этой работе по праву считается образованный в 2002 году на базе Ташкентского электротехниче-

ского института связи Ташкентский университет информационных технологий. Здесь готовят специалистов по разработке программных продуктов, в области сетевых технологий, подвиж-



Фото X. Пойдоева.

ной радиотелефонной связи, электронной коммерции и информационной безопасности.

Для непрерывного совершенствования преподавания ТУИТ установил сотрудничество с учебными заведениями, предприятиями и организациями 26 стран, в числе которых Южная Корея, Япония, Германия, Франция, Индия. Данная взаимосвязь способствовала тщательному изучению зарубежного опыта. Ведутся углубленные научные исследования в сфере ИКТ в узбекско-индийском и узбекско-корейском центрах информационных технологий, узбекско-корейском центре «Интернет плаза» и учебном центре региональной академии «CISCO».



## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседании Кенгаша Сената  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
9 марта 2016 года состоялось заседание Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Кенгаш принял постановление о созыве пятого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса 31 марта текущего года в городе Ташкенте.

На пленарном заседании Сената будет рассмотрен ряд законов, направленных на последовательное реформирование и либерализацию всех сфер общественно-политической и социально-экономической жизни страны, в том числе законы «О парламентарском контроле», «О бухгалтерском учете» (новая редакция), о внесении изме-

нений и дополнений в некоторые законодательные акты, отчеты отдельных ведомств и учреждений страны, а также состав Комиссии Сената по контролю за деятельностью органов прокуратуры.

На заседании рассмотрены и другие вопросы, отнесенные к компетенции Кенгаша Сената Олий Мажлиса.

По всем обсужденным вопросам приняты соответствующие решения.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

## Навстречу Наврузу

# Бесценное наследие человечества

Вет весенний ветер, пробуждается и обновляется природа, повсюду распускаются цветы.

С каждым днем все сильнее ощущается приближение праздника Навруз, который дорог и близок сердцу каждого узбекстанца. Ведь он несет в себе незыблемые добрые традиции, мудрость, отражает нашу самобытность. Его с нетерпением ждет не только узбекский народ, но и представители других наций и народностей, проживающих в Узбекистане.

Этот древний праздник утверждает в обществе межкультурное согласие, милосердие, толерантность, несет призыв к миру, благополучию, единству и дружбе. Навруз — поистине достояние человечества. Велика его роль в развитии межкультурного сотрудничества и интеграции стран. В преддверии праздника наш корреспондент побеседовал с главой Представительства ЮНЕСКО в Узбекистане Кристиной ПИККАТ.

— На ваш взгляд, какое место занимает Навруз в контексте современной культуры?

— Навруз ежегодно отмечают миллионы людей в Западной, Центральной и Южной Азии, на Кавказе, Балканах и в других регионах мира.

В 2009 году он был внесен в Репрезентативный список ЮНЕСКО нематериального культурного наследия человечества, включающий уникальные традиции и обычаи, национальные ценности разных народов, которые сохранились и передавались из поколения в поколение на протяжении столетий.

Издrevле на территории Узбекистана в Навруз устраивались народные гуляния, праздничные базары, конные скачки, петушиные бои. Главным среди его обычаев, пожалуй, остается угощение вкусным сумалаком. Это блюдо, которое готовится в кругу семьи, близких и друзей, сваренное на костре из муки и пророщенных зерен пшеницы. А зерно, как известно, — символ жизни, изобилия и здоровья. Навруз знаменует приход весны — обновление и гармонию с природой. Он дарит людям добро. Его ценности особенно актуальны сегодня, когда всей нашей планете прежде всего нужны мир и спокойствие, сохранение чистого неба над головой.

Важно, что в праздничных торжествах, посвященных празднику, с радостью и воодушевлением участвуют все узбекистанцы, независимо от нации, языка и вероисповедания, что говорит о единстве вашего народа, атмосфере дружбы и согласия в Узбекистане.



## ФАКТЫ ДНЯ

Более ста видов униформы для работников различных отраслей производит коллектив ООО «Эко планета», действующего в Самаркандской области. В минувшем году на предприятии было произведено различной специодержки более чем на один миллиард сумов. Здесь также выпускают постельное белье, матрацы, школьную форму. В настоящее время выполняются заказы общей стоимостью свыше 800 миллионов сумов по контрактам, заключенным в конце минувшего года на республиканской кооперационной бирже.

Почти 200 договоров по трудоустройству юношей и девушек заключено на ярмарке вакансий, состоявшейся в агропромышленном колледже Алтыарыкского района Наманганской области. Также в ходе мероприятия около 30 будущих выпускников, изъявивших желание заняться предпринимательской деятельностью, приняли участие в специальном конкурсе со своими бизнес-проектами. Десять из них признаны победителями и удостоились сертификатов на получение льготных кредитов.

В Нукусе прошел форум женщин-фермеров и предпринимателей, посвященный Году здоровой матери и ребенка. Как отметили его участники, в настоящее время в Каракалпакстане более десяти тысяч женщин заняты в бизнесе. В минувшем году свыше 1 500 из них предоставлены банковские кредиты на создание и развитие собственного дела. Среди их получателей более 250 выпускниц профессиональных колледжей.

В семейную поликлинику № 4 Навоийского городского медицинского объединения поступило современное оборудование на 33 миллиона сумов. Сегодня в медучреждении, рассчитанном на 250 посещений в день, оборудован рентген-кабинет, установлен автоклав, холодильные камеры, в распоряжении специалистов три портативных электрокардиографа, хирургические и акушерские наборы, весы для взрослых и детей.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## Семинары

# Повышать эффективность общественного контроля

Органы самоуправления граждан сегодня занимают важное место в структуре гражданского общества страны. Наряду с исполнением целого ряда функций, ранее относившихся к компетенции органов исполнительной власти на местах, сходы граждан в сотрудничестве с госорганами, общественными объединениями, бизнес-сообществом проводят большую работу по воспитанию гармонично развитого подрастающего поколения, защите прав и интересов женщин, укреплению семьи, созданию благоприятной духовно-нравственной атмосферы в махаллах, стимулированию предпринимательской активности, социально-экономическому развитию территорий, охране окружающей среды.

В 2013 году были приняты законы «Об органах самоуправления граждан», «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников» в новых редакциях, направленные на значительное повышение роли органов самоуправления граждан в обществе, в частности, в осуществлении общественного контроля за деятельностью органов госу-

дарственной власти и управления. Важной частью данной работы, как предусмотрено законодательством, является заслушивание отчетов руководителей органов исполнительной власти по вопросам, входящим в сферу деятельности сходов граждан, а также заслушивание в пределах своей компетенции отчетов руководителей предприятий, учре-

ждений и организаций, расположенных на соответствующей территории, по вопросам охраны окружающей среды, санитарного состояния, благоустройства и озеленения территории.

В эти дни во всех регионах республики проходят семинары на тему «Порядок организации и проведения ежеквартальных отчетов руководителей органов исполнительной власти районов (городов) и работников сходов граждан». Они проводятся Независимым институтом по мониторингу формирования гражданского общества, фондом «Махалла» и региональными управлениями юстиции в соответствии с программой, принятой республиканским советом по коорди-

нации деятельности органов самоуправления граждан.

В Каракалпакстане семинары проходят во всех районах и городах. В Нукусе семинар состоялся с участием представителей Совета Министров Республики Каракалпакстан, Министрства юстиции, фонда «Махалла», общественного движения молодежи «Камолот», ряда предприятий и организаций. Вниманию собравшихся были представлены доклады о порядке организации и проведения ежеквартальных отчетов. Даны рекомендации по организации и проведению заслушивания отчетов руководителей исполнительной власти, оформлению решений по итогам отчетов, контролю за их исполнением. В качестве показательного состоялось заслушивание сходом граждан махалли «Шыгыс» отчета хокима города Нукуса о социально-экономическом развитии столицы северного региона.



## «Ташаббус-2016»

# В лучших — новаторы

В республике стартовал традиционный смотр-конкурс среди предпринимателей, фермеров и ремесленников на приз Президента Республики Узбекистан — «Ташаббус-2016». В эти дни во всех регионах проходят районные и городские этапы этого ставшего популярным среди инициативных и деловых людей мероприятия.

В номинациях «Лучший предприниматель года» и «Лучший ремесленник года» самаркандского городского этапа смотра-конкурса «Ташаббус-2016» приняло участие около 50 бизнесменов и народных умельцев, продемонстрировавших лучшие образцы своей продукции. При оценке результатов деятельности участников мероприятия особое внимание уделялось экспортному потенциалу предприятий, их участию в проектах по выпуску импортозамещающей продукции.

— Для дальнейшей модернизации производства в текущем году мы приобрели современное оборудование европейских производителей для выпуска ковров и ковровых изделий, — отметил специалист по экспортно-импортным операциям совместного предприятия «Yasham Erkarlan Carpet» Алишер Ходжазов. — Новая технология позволит значительно расширить ассортимент и повысить качество готовой продукции, создать рабочие места.



## Скажу от всего сердца

# Дочь цветущего края

Праздничное поздравление Президента женщинам нашей страны вдохновило каждую из нас, переполнив сердца радостью, гордостью, признательностью за столь теплые, душевные слова, заждодневное внимание.

Эту теплую отеческую заботу мы ощущаем ежедневно, ежеминутно — на работе, в учебе, в кругу семьи, друзей, в обществе в целом. Нет такой сферы или отрасли, где наши женщины не были бы востребованы, наделены равными правами, не пользовались всеми имеющимися возможностями для самореализации, профессионального, личностного развития. Как

отмечается в поздравлении главы государства, с первых дней независимости в нашей стране на пути строительства свободной и благополучной жизни ведется ставка приоритетом государственной политики последовательная и широкомасштабная работа по охране семьи, материнства и детства, обеспечению законных прав и интересов женщин, повы-

шению их роли и статуса в обществе. И успешные результаты нашего труда во всех этих направлениях вызывают большой интерес и получают признание в мире.

Заставила задуматься подчеркнутая Президентом важность объективного информирования современной молодежи в эпоху глобальных перемен и стремительно меняющейся обстановки. Сама жизнь требует от всех нас поднимать на качественно новый уровень работу по дальнейшему укреплению царящей в нашей стране атмосферы взаимного

уважения, доброты и милосердия, согласия и сплоченности, ограждению молодежи от чуждых менталитету и духовности нашего народа деструктивных идей и течений, негативного влияния псевдомассовой культуры, усилению важности объективного информирования современной молодежи в эпоху глобальных перемен и стремительно меняющейся обстановки. Сама жизнь требует от всех нас поднимать на качественно новый уровень работу по дальнейшему укреплению царящей в нашей стране атмосферы взаимного





## Бесценное наследие человечества

1

Два года назад я имела удовольствие побывать на праздновании Навруза в небольшом селе в Ферганской области, и стала свидетелем того, что его традиции живы и сегодня. Граждане очень бережно относятся к своим вековым обычаям. И стар и млад чтут их.

Хотелось бы отметить, что в ратифицированной Узбекистаном Конвенции ЮНЕСКО 2003 года об охране нематериального культурного наследия говорится, что охрана нематериального культурного наследия служит интересам всего человечества, роль этого наследия неопределима как фактор сближения, обмена и понимания между людьми.

— Как вы оцениваете усилия Узбекистана по возрождению традиций Навруза?

— Узбекистан является страной с богатым культурным наследием. Навруз способствует сохранению человеческих ценностей, развитию, популяризации традиций. Он широко отмечается в Узбекистане. Проводятся народные гулянья, представления, концерты, демонстри-

рующие богатое культурное разнообразие вашего народа. Очень важно и похвально, когда эти традиции поддерживаются, особенно молодежью.

Важно то, что ваш народ оберегает и трепетно относится к наследию предков и старается передать его следующему поколению. Это делает Узбекистан уникальной страной, привлекательной для туристов.

Одно из направлений нашего сотрудничества с правительством вашей страны основано на сохранении и развитии материального и нематериального культурного наследия. Уникальные историко-культурные объекты Самарканда, Шахрисабза, Бухары и Хивы включены в список ЮНЕСКО. Наряду с Наврузом культурное пространство Байсуна, а также шашмаком и катта ашула включены в Репрезентативный список ЮНЕСКО нематериального культурного наследия человечества.

— Каковы, на ваш взгляд, перспективы сотрудничества Узбекистана и ЮНЕСКО?

— С момента открытия Представительства ЮНЕСКО

в Узбекистане в 1996 году масштабы партнерства расширились и теперь включают в себя все области компетенции организации — образование, науку, культуру, коммуникацию и информатику. ЮНЕСКО обладает большим опытом и может оказать содействие в реализации реформ, достижении целей в области устойчивого развития. На протяжении многих лет Представительство ЮНЕСКО в Узбекистане совместно с национальными партнерами реализовало многочисленные проекты. Отношения на основе доверия составляют прочный базис плодотворного сотрудничества между Узбекистаном и ЮНЕСКО. Благодаря богатству и разнообразию форм культурного самовыражения в вашей стране работа в области культуры составляет, пожалуй, одно из самых важных и интересных направлений деятельности нашего офиса. Деятельность ЮНЕСКО базируется на ряде нормативных документов в области культуры, в частности, конвенциях о защите всемирного культурного и природного наследия и об

охране нематериального культурного наследия, которые были ратифицированы Узбекистаном. Они служат основой в продвижении, сохранении, охране и поддержке нематериальных элементов культурного наследия, включенных в репрезентативный список.

Недавно агентства ООН и ваше правительство подписали новую Рамочную программу ООН по оказанию помощи в целях развития для Республики Узбекистан на 2016–2020 годы. Она определяет приоритеты деятельности ООН в вашей стране и открывает новые возможности для работы ЮНЕСКО.

— Что бы вы пожелали народу Узбекистана в преддверии праздника?

— Пользуясь случаем, я искренне поздравляю народ Узбекистана с приближающимся праздником Навруз и хочу пожелать здоровья, благосостояния, процветания и мира. Пусть каждый день будет наполнен радостью, теплом и новыми достижениями!

Беседовала  
Динара ЧИРКОВА,  
наш корр.

## Дочь цветущего края

1

Нынешний март стал для меня особенно волнительным, значимым. Согласно постановлению Президента, наряду со сверстниками из других регионов я удостоилась Государственной премии имени Зулфии. Признаться, ликование моему не было границ. Со мной радовались не только родные, но и учащиеся, преподаватели нашего лицея, многие другие, так как награждение стало высокой оценкой благородных устремлений всех сурхандарьинских девушек, их достижений в науке, искусстве, спорте, труде. Считаю, что такой чести я удостоена благодаря прогрессивной политике государства по отношению к девушкам и женщинам, созданию самых оптимальных, комфортных условий для учебы и труда, всестороннего развития. Нет, на мой взгляд, другой такой страны, где к правам и интересам женщин, молодежи относились бы с таким уважением, подкрепляли бы реальными делами и прекрасными возможностями.

Я бесконечно горжусь своей Родиной, гуманной политикой нашего государства, отображенной в теплых словах поздравления ко всем женщинам Узбекистана. Счастлива, что родилась и выросла в Узбекистане, в нашем цветущем крае с его богатым интеллектуальным и нравственно-духовным прошлым, огромным потенциалом для дальнейшего роста. Для этой страны не пожалею сил, буду неустанно служить во благо моего народа.

Комила ШОЙИМОВА,  
учащаяся академического  
лицея № 2 при Термезском  
государственном университете.

## Акции

### Начался месячник благоустройства

В соответствии с распоряжением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 4 марта 2016 года в нашей стране начался месячник благоустройства и озеленения.

В рамках месячника в стиличном парке культуры и отдыха имени Абдулы Кадыри состоялась экологическая акция.

В мероприятии, организованном Государственным комитетом Республики Узбекистана по охране природы, приняли участие работники этого комитета, артисты, молодежь, представители широкой общественности. В рамках акции в парке высажены саженцы фруктовых и декоративных деревьев.

— Наш парк занимает двадцать два гектара, — говорит заместитель директора парка Нодир Мухаммаджонов. — После проведения в последние годы реконструкции для каждой области отведены

отдельные участки. Это служит демонстрации разнообразной культуры нашего народа, доведению до сознания молодежи наших национальных ценностей, развитию экологического туризма. Месячник благоустройства и озеленения будет способствовать приумножению красоты нашего парка.

Как сообщили в Ташкентском городском комитете по охране природы, в махаллях, на площадях и улицах столицы, территориях многоэтажных домов в марте будет высажено более трехсот тысяч саженцев деревьев, кустарников и цветов.

Б. ХИДИРОВА,  
корр. УзА.

## В лучших — новаторы



1  
В номинации «Лучший предприниматель года» первое место было присуж-

дено руководителю ООО «Afrosiyob Jeans» Баходир Имомову, наладившему выпуск широкого ассортимента джинсовой

одежды. Второе место занял Соhib Азимов — директор ООО «Идеал электро люкс», специализирующегося на произ-

водстве газовых плит и духовых шкафов. На третьем месте Содик Абдусаматов, возглавляющий ООО «Сабина — С», наладившее выпуск новых видов мебельной продукции.

В номинации «Лучший ремесленник года» первым стал Икрам Халимов, занимающийся изготовлением облицовочной плитки по классическим технологиям. В данной номинации также отличился мастер по производству изделий из стекла Азизбек Сатаров и Лола Шарипова, создающая национальные куклы.

Победители и призеры Самаркандского городского этапа были награждены ценными подарками и получили право на участие в областном этапе конкурса.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,  
наш соб. корр.

## Повышать эффективность общественного контроля

1

В семинаре в Амударьинском районе приняло участие свыше двухсот человек. По завершении заслушивания отчета хокима района участники мероприятия обсудили актуальные вопросы повышения квалификации работников сходов граждан, благоустройства махаллей, рассмотрения обращений граждан, решения вопросов, связанных с работой коммунальных служб, трудоустройством выпускников колледжей.

— В нашем районе ежегодно увеличивается количество предпринимателей, фермерских хозяйств, практически каждая семья занимается садоводством, развивается домашнее хозяйство, — говорит заместитель хокима Амударьинского района, председатель районного комитета женщин М. Ахмедова. — Прошедшее мероприятие дало нам возможность обсудить пути укрепления взаимодействия в деле обеспечения занятости женщин, поддержки женского предпринимательства.

На семинарах говорилось о повышении эффективности деятельности комиссии по общественному контролю и защите прав потребителей, качестве услуг населению, в том числе коммунальных, совершенствованию инфраструктуры населенных пунктов. Также заслушаны отчеты

представителей районного хокимията о работе по ремонту дорог, многоквартирных жилых домов, реконструкции учебных заведений.

В Бухаре для участия в семинаре собрались 65 представителей сходов граждан города, представители областного управления юстиции, госорганов, областного и городского подразделений фонда «Махалла», журналисты. Их вниманию были представлены доклады специалистов и экспертов о порядке заслушивания ежеквартальных отчетов руководителей органов исполнительной власти. В ходе практической части мероприятия заслушан отчет хокима Бухары, который рассказал о деятельности городского хокимията в 2015 году, а также о перспективах социально-экономического развития областного центра. Особое внимание было уделено социальной защите малообеспеченных семей, улучшению санитарного состояния территорий, трудоустройству выпускников профессиональных колледжей, работе коммунальных служб, а также подготовке к всенародному празднику Навруз.

По итогам заслушивания и обсуждения отчета участники задали целый ряд вопросов докладчику, в частности, о состоянии дорог, строительстве детских площадок,

уличном освещении и другом. В соответствии с порядком был составлен протокол и принято соответствующее решение схода граждан.

— Систематическое заслушивание отчетов руководителей органов исполнительной власти поможет в решении актуальных вопросов махалли, — говорит председатель схода граждан махалли имени Абдуллохика Гиждувани М. Файзуллаева. — Усилится общественный контроль, возрастет ответственность органов государственной власти и управления.

На семинаре в хокимияте города Кагана при участии председателей сходов граждан 21 махалли с отчетом перед активом схода граждан махалли имени Алишера Навои выступил хоким города. — На семинаре мы получили полезную информацию о порядке заслушивания отчетов и делопроизводстве, связанном с данным процессом, — говорит председатель схода граждан махалли имени Алишера Навои Т. Найимов. — Заслушивание отчета хокима по актуальным вопросам социально-экономического развития города позволит нам наладить конструктивный и полезный диалог, что, безусловно, скажется на эффективности деятельности как госорганов, так и сходов граждан.

Цикл региональных семинаров начался и в Навоийской области. Первый из них стал показательным. Он прошел в махалле «Истиклол» областного центра с участием ответственных работников органов государственной власти и управления, сходов граждан, представителей общественных объединений, экспертов, СМИ.

В докладах подчеркивалось, что роль института махалли в реализации принципа «от сильного государства к сильному гражданскому обществу» неизменно растет. Повышается его значение в осуществлении общественного контроля. На мероприятии рассмотрен порядок ежеквартального заслушивания отчетов руководителей органов исполнительной власти, обсуждены практические аспекты этой работы.

Перед сходом граждан выступил хоким города. В отчете отражена деятельность по улучшению инфраструктуры, благоустройству и озеленению территории, охране окружающей среды, оказанию адресной социальной поддержки уязвимых слоев населения, развитию предпринимательства и семейного бизнеса, трудоустройству населения, особенно выпускников колледжей, улучшению качества коммунальных услуг, а также по поддержке фермерских хозяйств.

— Мы имели возможность задать волнующие нас вопросы, а также привлечь внимание к аспектам развития нашей махалли, — сказал председатель схода граждан махалли «Истиклол» Р. Наврузов. — Социально-экономическое развитие, широкомасштабные работы по благоустройству и озеленению, поддержка семейного предпринимательства и многие другие успехи — результат совместной работы органов власти и самоуправления, уверен, с усилением общественного контроля наше сотрудничество выйдет на новый уровень.

Порядок и принципы организации и проведения ежеквартальных отчетов руководителей органов исполнительной власти и сотрудников органов самоуправления граждан разъясняются на семинарах в Джизакской области. На них ведется обстоятельный разговор о необходимости укрепления сотрудничества органов самоуправления граждан и исполнительной власти, о значении общественного контроля со стороны активистов махалли.

В ходе семинара в Джизаке состоялось показательное заслушивание отчета хокима города Джизака перед сходом граждан махалли имени Хаида Алимджана, что позволило представителям

других сходов граждан города на практике ознакомиться с порядком заслушивания, ведения собрания, оформления его итогов и организации контроля за исполнением решений схода граждан.

— Подотчетность руководителей органов исполнительной власти является одной из форм взаимодействия, — считает консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания схода граждан махалли имени Хаида Алимджана Г. Эгамбердиева. — Мы должны работать в тесной связке с госорганами, ибо повышение благосостояния людей, уровня и качества их жизни — это дело общее.

В Андижанской области семинары также проходят во всех районах и городах. Показательное мероприятие состоялось с участием представителей схода граждан махалли «Мустакиллик» областного центра. В докладах экспертов, правоведов отмечена необходимость прозрачности и открытости деятельности органов самоуправления граждан, их подотчетности гражданам, а также повышения роли в осуществлении общественного контроля. Разъяснен порядок этой работы.

Исполняющий обязанности хокима города Андижана

представил сходу граждан махалли «Мустакиллик» отчет о деятельности хокимията по социально-экономическому развитию территорий, благоустройству и озеленению, поддержке социально уязвимых слоев населения, развитию предпринимательства, созданию рабочих мест, повышению качества коммунальных и бытовых услуг.

— Органам самоуправления предоставлены широкие полномочия по осуществлению общественного контроля. Грамотность, инициативность работников сходов граждан плюс знания законодательства и порядка работы — это то, что способствует развитию данного института, — считает заместитель председателя Андижанского городского отделения фонда «Махалла» А. Исламов. — На семинаре мы закрепили знания и обменялись мнениями с коллегами и экспертами.

По завершении семинаров совместно проводятся дискуссии, разрабатываются практические предложения по повышению эффективности системы заслушивания отчетов.

Подобные мероприятия проходят в настоящее время и в других регионах республики.

По материалам  
наших собственных  
корреспондентов.



**ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ**

Республика Узбекистан

Проект «Дополнительное финансирование повышения энергоэффективности промышленных предприятий Узбекистана»  
Кредит № 5241-UZ

Название контракта — Закупка энергетического оборудования  
Идентификационный номер — UE/ICB-2014-002

1. Республика Узбекистан получила дополнительное финансирование от Всемирного банка для реализации проекта «Дополнительное финансирование повышения энергоэффективности промышленных предприятий Узбекистана» в размере 100 млн долларов США и намерена использовать часть средств для проведения соответствующих платежей по контракту «Закупка энергетического оборудования» (субпроект «Модернизация «Каскад Шахриханских ГЭС (ГЭСЮФК-1)»).

Покупатель—УП «Каскад Ташкентских ГЭС».

2. АО «Узбекэнерго» настоящим приглашает правомочных участников торгов представить конкурсные предложения на проектирование, поставку и монтаж энергетического оборудования.

3. Торги будут проводиться в соответствии с процедурами международных конкурсных торгов (МКТ), описанными в руководстве Всемирного банка: Закупка товаров, работ и неконсультационных услуг заемщиками Всемирного банка по займам МБРР и кредитам, и грантам MAP, январь 2011 года (руководство по закупкам) и в них могут принять участие любые участники из правомочных стран, как определено в руководстве по закупкам. Кроме того обращаем особое внимание на пп. 1.6 и 1.7, в которых изложена политика Всемирного банка в отношении конфликта интересов.

4. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить более подробную информацию в СП «Uzconsultservice» по нижеуказанному адресу.

Контактное лицо — Ахмеров В. С.

E-mail: v.akhmerov@ucs.uz

5. Заинтересованные правомочные участники торгов могут приобрести полный комплект документов на английском или русском языке после того, как они направят письменную заявку по нижеуказанному адресу и оплатят невозмещаемый сбор в размере 200 долларов США или в эквивалентной сумме в узбекских сумах (для резидентов Узбекистана) на счет СП «Uzconsultservice».

Тендерные документы будут выдаваться после поступления денежных средств на этот счет. При необходимости тендерные документы будут отправлены экспресс-почтой.

6. Конкурсные предложения должны быть доставлены по нижеуказанному адресу до 10.40 ташкентского времени 11 мая 2016 года. Подача конкурсных предложений в электронном виде не допускается. Опоздавшие конкурсные предложения отклоняются. Публичное вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в присутствии назначенных представителей участников торгов и иных лиц, которые пожелают присутствовать по нижеуказанному адресу в 11.00 ташкентского времени 11 мая 2016 года.

7. Все конкурсные предложения должны сопровождаться залоговым обеспечением в виде банковской гарантии на сумму 100 тысяч долларов США или в эквивалентной сумме в узбекских сумах (для резидентов Узбекистана).

8. Для ознакомления с тендерными документами и подачи заявок на участие:

СП «Uzconsultservice», Ахмеров В. С., Республика Узбекистан, 100060,

г. Ташкент, проспект Амира Темура, 31А.

Телефоны: (+99871) 233-03-24, 233-27-84. Факс (+99871) 233-05-21.

E-mail: v.akhmerov@ucs.uz,

web-сайт: www.ucs.uz

Для подачи тендерных предложений:

АО «Узбекэнерго», Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Истиклол, 6, комн. 363.

Телефон (+99871) 236-62-37. Факс (+99871) 236-27-00.

Веб-сайт: www.uzbekenergo.uz

Для вскрытия тендерных предложений:

АО «Узбекэнерго», Республика Узбекистан, 100000,

г. Ташкент, ул. Истиклол, 6, 2-й этаж, большой конференц-зал.

Телефон (+99871) 236-62-37. Факс (+99871) 236-27-00.

424/1A/18

**INVITATION FOR BIDS**

The Republic of Uzbekistan

Project: «Uzbekistan Energy Efficiency Facility for Industrial Enterprises (UzEEF) and Additional Financing»  
Credit No: 5241-UZ

Contract Title: Procurement of energy equipment  
Reference No: UE/ICB-2014-002

1. The Republic of Uzbekistan has received an Additional financing from the World Bank in amount US\$ 100 million «The Uzbekistan Energy Efficiency Facility for Industrial Enterprises (UzEEF) and Additional Financing» Project implementation, and intends to apply part of the proceeds toward payments under the contracts for «Procurement of Energy equipment» (Subproject: Upgrade of «Cascade of Shahrihan HPP (HPP-SFC-1)». The Purchaser is «Cascade of Tashkent HPP» UE.

2. The SJSC «Uzbekenergo» now invites sealed bids from eligible bidders for procurement of **Plant Design, Supply, and Installation of Energy equipment.**

3. Bidding will be conducted through the International Competitive Bidding procedures as specified in the World Bank's Guidelines: Procurement of Goods, Works and Non-Consulting Services under IBRD Loans and IDA Credits & Grants by World Bank Borrowers, January 2011 («Procurement Guidelines»), and is open to all eligible bidders as defined in the Procurement Guidelines. In addition, please refer to paragraphs 1.6 and 1.7 setting forth the World Bank's policy on conflict of interest.

4. Interested eligible bidders may obtain further information from JVuconsultservice, contact person Valey Akhmerov, e-mail: v.akhmerov@ucs.uz and inspect the bidding documents during office hours 09.00 to 18.00 hours at the address given below.

5. A complete set of bidding documents in English/Russian may be purchased by interested eligible bidders upon the submission of a written application to the address below and upon payment of a nonrefundable fee of 200 US dollars or equivalent in Uzbek Soums (for residents of Uzbekistan). The method of payment will be transfer to account of JV Uzconsultservice. The Bidding Documents will be issued after receipt of funds in the above-mentioned bank account. The Bidding Documents will be sent by express mail if required.

6. Bids must be delivered to the address below on or before 10-40 a.m. (local time) 11.05.2016. Electronic bidding will not be permitted. Late bids will be rejected. Bids will be publicly opened in the presence of the bidders' designated representatives and anyone who choose to attend at the address below at 11-00 a.m. (local time) 11.05.2016.

7. All bids must be accompanied by a Bid Security into Bank Guarantee form of 100 thousand US dollars or equivalent in Uzbek Soums (for residents of Uzbekistan).

8. The addresses referred to above are:

**For inspect the bidding documents and apply for participation:**

JV «Uzconsultservice»

to Valey Akhmerov

avenue Amir Temur , 31A, Tashkent, 100060, Republic of Uzbekistan

tel. (+99871) 233-03-24, 233-27-84, fax (+99871) 233-05-21.

e-mail: v.akhmerov@ucs.uz

website: www.ucs.uz

**For submission of Bids:**

SJSC «Uzbekenergo», room 363

Istiklol street 6, Tashkent, 100000, Republic of Uzbekistan

tel. (+99871) 236-62-37. fax (+99871) 236-27-00.

website: www.uzbekenergo.uz

**For opening of Bids:**

SJSC «Uzbekenergo», 2 nd floor, big conference hall

Istiklol street 6, Tashkent, 100000, Republic of Uzbekistan

tel. (+99871) 236-62-37, fax (+99871) 236-27-00.

424/1A/18

**Республиканский дорожный фонд при Министерстве финансов Республики Узбекистан**

объявляет тендерные торги по проекту

«Разработка и внедрение программного комплекса «Информационная система Республиканского дорожного фонда»  
Тендер № 4-2016

Республиканский дорожный фонд при Министерстве финансов Республики Узбекистан планирует приобрести программный комплекс «Информационная система Республиканского дорожного фонда» (ПК РДФ).

Срок разработки и внедрения ПК РДФ не должен быть больше 12 месяцев или 52 недель с момента вступления контракта в силу.

Максимальная стоимость проекта составляет 1 306 250 000 сумов.

Тендерную документацию можно приобрести в рабочем органе тендерной комиссии — ООО СП «Uzconsultservice» по адресу: 100060, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 31А, ежедневно с 9.00 до 18.00, кроме выходных и праздничных дней.

Контактное лицо — Дусмухамедов Л. С.

Телефоны: (+99871) 233-03-24, 236-39-97. Факс (+99871) 233-05-21. E-mail: ld@ucs.uz

Стоимость тендерной документации — 700 тысяч сумов.

Для участия в тендере необходимо перечислить денежный задаток в сумме 40 млн сумов.

Последний срок приема тендерных предложений — через 30 дней после опубликования объявления до 13.00 местного времени.

Предварительный квалификационный отбор состоится в тот же день до начала тендерных торгов в 15.00 в здании Казначейства Министерства финансов Республики Узбекистан.

Более подробная информация на сайте www.ucs.uz

426R/03

**ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!**  
**XALQ BANKI Акционерный коммерческий Народный банк**

объявляет о продлении срока тендерных торгов на поставку лототронов и комплектующих для проведения игр лотереи «Omad lotto»

В тендерных торгах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные поставщики, являющиеся производителями и/или авторизованными производителями — поставщиками закупаемой продукции, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

1. Адрес рабочей группы тендерной комиссии:

Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 3.

Телефоны: (+99871) 120-17-24, 120-17-49,

www.xb.uz, e-mail: marketing@xb.uz

2. Предмет тендерных торгов — поставка двух лототронов и комплектующих.

3. Форма оплаты — аккредитив.

4. Подробная информация об условиях проведения тендерных торгов по вышеуказанному адресу или телефоном с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00, а также на сайте www.xb.uz

5. Последний срок приема тендерных предложений (должны быть в запечатанных конвертах (финансовая и техническая части)) — до 17.00 ташкентского времени 19 марта 2016 года. Услуги лицензированы

425A/120

**ГУП «Республиканский центр управления сетями телекоммуникаций Узбекистана»**

объявляет тендерные торги на поставку оборудования и программного продукта для автоматизированной системы управления сетями телекоммуникаций

1. Предмет тендерных торгов — поставка оборудования, программного продукта и оказание услуг по проекту «Модернизация автоматизированной системы управления сетями телекоммуникаций Узбекистана»:

**Лот № 1** — Модернизация программного обеспечения АСУ СтУз

**Лот № 2** — Поставка серверного и сетевого оборудования для модернизации АСУ СтУз

2. Вид тендера — открытый.

3. В тендере могут принять участие как иностранные, так и отечественные производители и поставщики, являющиеся производителями и/или авторизованными поставщиками закупаемой продукции, выполнившие квалификационные требования на участие в тендере, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

Для отечественных производителей предоставляются ценовые преференции в соответствии с законодательством Республики Узбекистан.

4. Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: ООО «Узимпексалока», г. Ташкент, ул. Богишамол, 7А.

Телефоны: (+99871) 150-19-88, 150-19-85.

Тел./факс (+99871) 150-19-87.

E-mail: uzimpex@sarkor.uz,

uzimpex2@rambler.ru, www.uzimpex.uz

5. Максимальная цена приобретаемого оборудования и услуг по тендеру:

**Лот № 1** — 655 000 (шестьсот пятьдесят пять тысяч) долларов США

**Лот № 2** — 250 000 (двести пятьдесят тысяч) долларов США

6. Условия оплаты указаны в тендерной документации.

7. Условия поставки (согласно ИНКОТЕРМС-2010):

— для иностранных участников — СІР Ташкент;

— для отечественных поставщиков — склад поставщика в г. Ташкенте.

8. Срок поставки — 90 календарных дней с момента осуществления предоплаты.

9. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов.

10. Сумма задатка (гарантия тендерного предложения), порядок его внесения указаны в тендерной документации.

11. Стоимость тендерной документации по каждому лоту — 300 долларов США для иностранных участников или в национальной валюте — сум по курсу Центрального банка на день перечисления для отечественных участников. Оплата третьими лицами тендерной документации запрещается.

Для приобретения тендерной документации необходимо обратиться с запросом в рабочий орган тендерной комиссии по вышеуказанному адресу.

12. Последний срок приема тендерных предложений — до 17.00 ташкентского времени 12 апреля 2016 года по вышеуказанному адресу.

423A/193

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**  
**Реклама** в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка **Вашего бизнеса!**  
Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

**АНТИВИРУСНЫЕ ПРОДУКТЫ** **Micros**  
**HELP**  
ESet Dr.WEB Kaspersky  
**ЛИЦЕНЗИОННОЕ ПРОГРАММНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ:**  
• Межсетевые экраны, прокси сервера.  
• Словари и переводчики, а также продукты Microsoft, GFI, IP-guard, VentaFax и другое ПО под заказ.  
**У нас есть любой софт!**  
- ул. Кичик Бешагач, 86 (напротив бывш. Гор.ГАИ, ул. Глинки),  
www.micros.uz; e-mail: software@ucd.uz, micros@ucd.uz тел.: (998 71) 200 3434 (доп. 857), факс 281 4365



К искусству с любовью

## Высокий полет «Счастливой птицы»

Одним из самых ярких и самобытных направлений народно-прикладного искусства в нашей стране является создание авторских коллекций одежды с использованием классических национальных и раритетных тканей. Тонкий вкус отечественных дизайнеров подчеркивает уникальность таких костюмов, сочетающих в себе заволаживающий восточный колорит и веяния современной моды. Созданием таких ярких моделей, с которыми хорошо знакомы как в Узбекистане, так и далеко за его пределами, занимается творческая команда самаркандского искусствоведа Елены Ладик.



Ровно десять лет назад в центре ремесленников Самарканда «Хунарманд» эта женщина с прекрасным художественным вкусом открыла арт-галерею «Счастливая птица». Символическое название проекта

олицетворяет творческий полет души человека, его стремление к перемене и сплоченности ради достижения цели.

— Узбекистан — текстильный край, а шелковое ткачество — одно из самых развитых и древних традиционных ремесел, — говорит Елена Ладик. — В Ферганской долине создаются трудоемкие по своей технологии уникальные натуральные шелковые и хлопковые материи, известные на западе как икат. Мы их называем абровые, что означает «облачные», так как узоры в процессе их нанесения на нити получают с размытым контуром, напоминающим изменчивую форму облака. Кроме национальных, широко используем и винтажные ткани, произведенные на промышленных предприятиях в XX веке. Наши запасливые

женщины хранили такие материалы в сундуках как основной подарочный фонд для помолвок, свадеб, дней рождения. Это высококачественные натуральные ткани, названия которых ныне забыто — крепдешин, крепжоржет, шифон, поплин. Мы собрали коллекцию винтажа, достойного хорошего музея текстиля.

Статус художественной галереи предполагает не только создание демонстрационного салона-магазина, но главным образом творческие собственные коллекции одежды, организацию выставок и через профессиональный рост формирования собственного неповторимого стиля. Таким путем покоряет новые высоты и «Счастливая птица».

Художественный показ коллекций одежды, разработанных и созданных

командой Елены Ладик, традиционно проходит в рамках крупных выставок изделий декоративно-прикладного искусства ремесленников Узбекистана.

Первая такая практика за рубежом состоялась в Новосибирском краеведческом музее в 2006 году и показала, что интерес людей за пределами нашей страны к Востоку велик. Посетители открывали для себя новую культуру и знакомы с творчеством наших умельцев, отмечали, что в Узбекистане живут талантливые и трудолюбивые люди, сохраняющие традиции не только в ремеслах, но и в быту. Позднее демонстрационные показы моделей одежды, разработанных в арт-галерее «Счастливая птица», прошли в Екатеринбургском музее изобразительных искусств, Красноярском музее имени В. Сурикова, художественных музеев Томска, Новокузнецка, а также в Китае. Эти работы отмечены сертификатом качества ЮНЕСКО.

— После наших выступлений заметно увеличилось

количество желающих посмотреть Узбекистан, — продолжает Елена Ладик. — Мы с Алишером Назировым, керамистом из Риштана, с которым вместе занимались выставочной работой, с удовольствием принимали гостей, искренне радуясь тому, что люди смогли изменить шаблонный взгляд на Узбекистан на качественно новый, объективный.

Поскольку в галерее шьют изделия из традиционных и винтажных материалов, ее интерьер соответствует данному стилю. Здесь установлены старинные зеркала, комоды, кресла, часы — весь этот антураж способствует созданию единого стиля, олицетворяющего гармоничный сплав ретро и современности и создает в салоне особый уют. В такой атмосфере гости пьют кофе, сваренное по специальной технологии, примеряют костюмы, интересуются технологиями производства традиционных тканей и историей национальной одежды. Особой магией



обладают и названия создаваемых «Счастливой птицей» коллекций — «Дорогами Востока», «Гранатовый сад». В настоящее время команда Е. Ладик работает над новым ансамблем «Зарафшан». Название этой древнейшей реки тогда переводится как «золотонесущая», поэтому в коллекции будут активно использоваться оттенки этого благородного металла.

Ольга ФАТАЕВА, научный сотрудник Самаркандского областного краеведческого музея.

Проявить себя

## Их прославил спорт

Нынешние девушки со школьных лет дружат со спортом

Как отметил глава государства на очередном заседании Попечительского совета Фонда развития детского спорта Узбекистана, сегодня в стране 47 процентов девочек, а в сельской местности — 44,7 процента регулярно занимаются спортом. Еще десять лет назад эти показатели были вдвое ниже.

У нас в области тренировки по художественной гимнастике, плаванью, синхронному плаванию, теннису, тасквондо, дзюдо, каратэ, водному поло, гребле и другим дисциплинам посещают 47,5 процента девочек. Многие из них добиваются весомых результатов на соревнованиях континентального и мирового масштаба.

Вот уже более трех десятков лет я веду тренерскую и преподавательскую работу, сама регулярно занимаюсь спортом, что очень помогает сохранять бодрость, ясность мысли. Стараюсь постоянно быть в курсе спортивных новостей, слежу за успехами наших девушек на соревнованиях. Минувшей осенью познакомилась с Шохистой Рашидовой, студенткой первого курса нашего университета. Она уже известная в числе восьми сильнейших дзюдоисток в весовой категории до 52 килограммов, на аналогичном турнире в Ташкенте завоевала «бронзу». Сейчас у Ходжаевой более двадцати медалей, из них двенадцать — с золотым отливом. Однако самой большой наградой сама Кумуш считает присуждение в 2015 году Государственной премии имени Зулфия.

Таких девушек — спортивных, целеустремленных — сегодня становится все больше благодаря постоянной вниманию, уделяемому в нашей стране развитию женского спорта. Несомненно, в Год здоровой матери и ребенка эта работа получит новый импульс, что положительно отразится на здоровье не только будущих матерей, но и всего нашего общества.

известной узбекской поэтессы Кумуш Ходжаева учится в Наманганском колледже олимпийского резерва. Уже с четвертого класса она начала заниматься в детско-юношеской спортивной школе № 17 Туракурганского района, где секретарем самбо, дзюдо и других единоборств обучал тренер Махмуджон Хамрокулов.

Благодаря ценным советам наставника, собственному упорству она покоряла одну спортивную вершину за другой. Сейчас Кумуш четырехкратная чемпионка Узбекистана по единоборству «турон», трижды становилась лучшей в стране по курашу. В 2012 году она стала третьей на VII чемпионате мира по этому виду в Англии, а два года спустя на континентальном первенстве в китайском городе Хаикао вошла в число восьми сильнейших дзюдоисток в весовой категории до 52 килограммов, на аналогичном турнире в Ташкенте завоевала «бронзу». Сейчас у Ходжаевой более двадцати медалей, из них двенадцать — с золотым отливом. Однако самой большой наградой сама Кумуш считает присуждение в 2015 году Государственной премии имени Зулфия.

Таких девушек — спортивных, целеустремленных — сегодня становится все больше благодаря постоянной вниманию, уделяемому в нашей стране развитию женского спорта. Несомненно, в Год здоровой матери и ребенка эта работа получит новый импульс, что положительно отразится на здоровье не только будущих матерей, но и всего нашего общества.

Л. МУЗАФАРОВА, старший преподаватель Наманганского государственного университета.

Подготовка кадров

## Информатика — основа предметов

С широким использованием информационных технологий обретают навыки выбранной профессии учащиеся Андижанского педагогического колледжа.

Имеющиеся здесь 70 кабинетов и учебных классов оборудованы компьютерами, объединенными в единую сеть, что позволяет юношам и девушкам оперативно пользоваться учебной литературой и другими образовательными ресурсами.

Успехи в учебном процессе колледжа были продемонстрированы в ходе областного семинара с участием представителей образовательных учреждений региона. Большой интерес у участников вызвали открытые уроки, проведенные преподавателями психологии Нодирой Бобоназаровой и информационно-библиотечных технологий Гульнорой Маруфовой.

Заслуживает внимания и организованная здесь внеклассная работа. В колледже действуют кружки компьютерной грамотности, иностранных языков, рукоделия и ряд других.

— Кружковая работа позволяет организовать полезный досуг юношей и девушек, а также способствует повышению успеваемости учащихся, — говорит директор колледжа Фуракат Бузрук. — Книжный фонд нашего информационно-ресурсного центра насчитывает более 27 500 изданий. Кроме того, создана электронная база различной литературы.

В ходе мероприятия данный накопленный опыт был глубоко изучен, обобщен и рекомендован для широкого использования во всех образовательных учреждениях Андижанской области.

Саидхаммад ШУКУРОВ, наш соб. корр.

## Вакансии ждут выпускников

Ярмарка труда под названием «Молодой специалист-2016» прошла в Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека.

Студенты бакалавриата и магистратуры ознакомились с деятельностью разных организаций, возможностями для трудоустройства, работой по дальнейшему укреплению устойчивых связей между высшим учебным заведением и участниками рынка труда. В ходе ярмарки около 2 100 выпускникам одиннадцати факультетов вуза были представлены вакансии более ста организаций, предприятий.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ, наш корр.

Постановление и его исполнение

## Учатся иностранному с охотой

Ни для кого не секрет, что знание иностранного языка может существенно помочь в жизни. Особенно это касается популярного во всем мире английского. Поэтому руководством страны приняты важные меры по дальнейшему совершенствованию системы изучения языков. Благодаря чему юные узбекистанцы даже из самых отдаленных уголков республики сегодня свободно говорят на нескольких языках.

Яркий тому пример — ученики общеобразовательной школы № 138, расположенной в сельской местности Гулистон Чиракчинского района Кашкадарьинской области. Здесь с недавних пор созданы все условия для получения языковых знаний. В распоряжении ребят современные кабинеты с информационно-коммуникационными технологиями, новейшие методические пособия. А главное, им преподают грамотные специалисты. Одна из них — Юлдуз Шеркулова, которая уже третий год обучает юных чиракчинцев иностранному языку.

— За время учебы в Каршинском филиале Ташкентского университета информационных технологий мне удалось существенно повысить свой уровень знания англий-

ского языка, поскольку специальные предметы мы изучали исключительно на иностранном, — говорит молодой педагог. — Это повлияло на мое решение по окончании вуза пройти необходимую подготовку в Каршинском государственном университете и получить диплом преподавателя английского языка.

Девушке, имеющей обширные знания в области информационных технологий, в совершенстве владеющей английским, пророчили большое будущее. Однако Юлдуз выбрала профессию учителя английского языка.

— И виной тому любовь, — с улыбкой говорит молодой педагог. — Еще в университете познакомилась со своим будущим мужем, который так же, как и я, неравно-

душен к английскому языку. Переехав в родное село, супруг стал преподавать в Чиракчинском колледже агробизнеса, а я решила учить иностранной речи юных сельчан. И у меня вроде это неплохо получается. Возможно потому, что провозжу уроки в игровой, интерактивной форме с применением информационно-коммуникационных технологий.

Стоит отметить, что этот метод обучения стараются применять в своей работе все педагоги страны. Поскольку благодаря принятому в 2012 году постановлению Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» во всех учебных заведениях республики качественно улучшена система обучения иностранных языкам. А именно: программа изучения иностранных языков, в частности, английского, ориентирована на возрастные возможности ребенка. Педагоги, обучая ему, знакомят ребят также с культурой и традициями народа и страны, где он распрощан.

Несомненно, когда мир стремится к открытости и взаимопониманию, потребность в изучении иностранных языков все более возрастает. Поэтому в стране предпринимаются необходимые меры по повышению квалификации педагогов. Ведь быть проводником в образовании — это призвание, требующее постоянного профессионального роста. Для этого действует Республиканский научно-практический центр развития инновационных методов обучения иностранных языкам, который помогает педагогам не только освоить иностранную речь, но и обучиться современным методикам.

В последние годы английский активно изучают не только представители новой смены, но и взрослые, работающие в разных сферах. Ведь такие знания помогают им подняться по карьерной лестнице, успешно организовать бизнес. А как видим из истории Юлдуз Шеркуловой, даже встретить вторую половину.

Малика АБАЙДУЛИНА, наш соб. корр.

Новостройки

## Удобство для населения

В Тактакупырском районе Республики Каракалпакстан реконструировано и сдано в эксплуатацию здание центра культуры и досуга населения.

На мероприятии заместитель Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, председатель комитета женщин З. Иброхимова и другие отметили, что под руководством Президента нашей страны реализуются широкомасштабные реформы в целях дальнейшего улучшения условий жизни населения, в частности, обеспечения содержательного отдыха и культурного досуга.

В полностью обновленном центре культуры и досуга населения налажена деятельность кружков по хореографии, народному пению, драматического, кройки и

шитья, танцев, ансамбля национальных музыкальных инструментов «Шула».

— В кабинете духовности и просветительства, а также в концертном зале созданы все условия для оказания культурных услуг населению, — говорит директор центра Серикбой Пиржанов. — Созданы необходимые условия для организации содержательного свободного времени молодежи, проведения различных духовно-просветительских мероприятий.

А. АРТЫКБАЕВ, корр. УзА.

На правах рекламы

**HYUNDAI**  
HEAVY INDUSTRIES CO., LTD.

- ▶ Эскаваторы колесные и гусеничные
- ▶ Эскаваторы-погрузчики
- ▶ Фронтальные погрузчики
- ▶ Мини-погрузчики

Моб. (+998 98) 123-48-30.  
Тел.: (+998 71) 269-29-62,  
(+998 71) 269-29-63.  
Факс (+998 71) 269-29-60.

Узбекистан,  
100050, г. Ташкент,  
ул. Исиккув, 118,  
gsthundai@gmail.com

Товар сертифицирован

**Хақ сўзи**  
Народное слово

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-330. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 34 350. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

**Отделы редакции:**

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.  
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.  
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Депутатский редактор М. ЗАХИДОВА  
Депутатский редактор Д. РАУПОВА  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итого по УзА: 20.47 Подписано в 21.47